
IMPACT OF GST ON TOUR OPERATORS IN INDIA 

SEPC - AMITY STUDY 

NAME AND ADDRESS OF THE ORGANIZATION 

NAME :…………………………………………………………………………………………….. 

ADDRESS :   ……………………………………………………………………………………… 

CONTACT DETAILS:…………………………………………………………………………….. 

NAME AND CONTACT DETAILS OF THE OWNER 

NAME : ……………………………………………………………………………………………. 

DESIGNATION :………………………………………………………………………………...... 

CONTACT  NUMBER :…………………………………………………………………………... 

Q-1) What is the annual turnover of your organization? 

   Less than 50 lakhs 

   50 lakhs to 1 crore 

   1 crore to 5 crores 

    more than 5 crores 

Q-2) Does your company belong to the MSME sector? 

                 YES      NO 

Q-3) Do you think GST is a fair TAX?  

                 YES      NO 

If not, why? 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

Q-4) Do you see an increased /decreased in the demand for your services after the 

implementation of GST? 

       INCREASED        DECREASED                          NO CHANGE 



Q-5) What has been the percentage increased/ decreased in demand? 

   0 – 10%   

   10 – 20%  

   More than 20%  

   None of the above   

Q-6) Are you satisfied with the current threshold exemption limit. if no, what changes would you 

recommend? 

             YES        NO 

………………………………………………………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………………….. 

Q-7) Do you think GST removes the cascading of taxes? 

      YES         NO 

If no, what changes should be made in GST regulations to remove the cascading effect  

……………………………………………………………………………………………………… 

............................................................................................................................................................ 

……………………………………………………………………………………………………… 

Q-8) Are you getting ITC for all input services availed for your organization?   

  YES                  NO  

 

Q-9) Which are the services for which you are not getting ITC and should be admissible for such  

Benefits? 

……………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………  

…………………………………………………………………………………………………… 

  



Q-10) Are you getting paid in foreign exchange for your services?   

                  YES                  NO 

Q-11) If yes, what is the monthly turnover in foreign exchange? 

  

………………………………………………………………………………………………………  

……………………………………………………………………………………………………… 

Q-12) Do you see an increased/ decreased in FEE after implementation of GST?  

  INCREASED                DECREASED 

Q-13) What is the percentage increase/ decrease in the FEE after rolling out of GST? 

           0-10%   

  10-20% 

  More than 20% 

  None of the above          

Q-14) Are you getting exemption on your foreign exchange earnings under GST?  

    YES       NO 

If no, then what changes would you like to have in the current GST regulations? 

………………………………………………………………………………………………………  

………………………………………………………………………………………………………  

Q-15) Are inbound tour services considered as an export of services from India 

Ans)      YES                   NO 

If no, suggest changes? 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………… 

 



Q-16) Do foreign tourist prefers neighboring countries over India, after GST? If yes, why? 

Ans)                 YES        NO 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

Q-17) According to you, what should be the taxation policy under GST for tour operators? 

Ans)……………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 


